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                                                 Câmara Municipal de Niterói
                                                            Serviço de Atas

         Ata da Centésima Segunda Reunião do Segundo Período Ordinário do ano de dois mil e vinte e quatro, presidida pelo Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL), Presidente.



[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _heading=h.4xbr4257vc9n][bookmark: _heading=h.bufhvy89x6d4][bookmark: _heading=h.e96c15qblk2][bookmark: _heading=h.13iqqa4t5s3][bookmark: _GoBack]                                     Às dezesseis horas e cinco minutos, do dia vinte e oito (28) do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a presidência do Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL) reuniu-se, ordinariamente, a Câmara Municipal de Niterói. A Primeira e a Segunda Secretarias foram ocupadas, respectivamente, pelos Senhores Vereadores Emanuel Jorge Mendes da Rocha e Daniel Marques Frederico, o segundo a convite. Além desses Vereadores responderam à chamada nominal os seguintes Senhores Vereadores: Luis Roberto Nogueira Saad,  Roberto Fernandes Jales (Beto da Pipa), Renato Ferreira de Oliveira Cariello e Rodrigo Flach Farah; foram consignadas as presenças dos seguintes Senhores Vereadores: Douglas de Souza Gomes,  Fabiano Gonçalves, Jorge Andrigo de Carvalho, José Adriano Valle da Costa (Folha), Paulo Eduardo Gomes  e Túlio Rabelo de Albuquerque Mota (Professor Túlio); permaneceram ausentes os seguintes Senhores Vereadores: Adriano dos Santos Oliveira (Boinha), Anderson José Rodrigues (Pipico), Paulo Fernando Gonçalves Velasco (todas justificadas), Benny Briolly, Carlos Otávio Dias Vaz (Casota),  Leonardo Soares Giordano, Luiz Carlos Gallo de Freitas e Robson Guimarães José Filho (Binho), perfazendo em Plenário a frequência de treze (13) Senhores Vereadores. Havendo número legal, o Senhor Presidente iniciou a presente reunião “Com a proteção de Deus, estão abertos e serão encerrados os nossos trabalhos”. O Senhor Vereador Beto Saad leu um trecho bíblico, a convite. A Ata da Reunião anterior foi lida e aprovada, sem observações. A seguir, o Senhor Presidente passou ao Expediente Legislativo: Lido e encaminhado o Projeto de Lei nº 221/24 de autoria do Vereador Professor Túlio; lidos e encaminhados os Projetos de Decreto Legislativo nºs 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374  e 375/24 de autoria do Vereador Beto Saad; lidas e encaminhadas as Indicações nºs 4355, 4362, 4363, 4364, 4365, 4366, 4367, 4368 e 4369/24 todas de autoria do Vereador Renato Cariello; 4356 e 4357/24 ambas de autoria do Vereador Beto Saad; 4358, 4359 e 4360/24 todas de autoria do Vereador Emanuel Rocha; 4361/24 de autoria do Vereador Fabiano Gonçalves;  lidas e aprovadas as Moções nºs 2921, 2922, 2923 e 2925/24 de autoria do Vereador Beto Saad. Continuando, o Senhor Presidente passou de imediato à Ordem do Dia: Projeto de Decreto Legislativo nºs 318/24 de autoria do Vereador Emanuel Rocha; foi lido pelo Senhor Presidente o Parecer favorável da CCJ. Aprovado em Discussão Única. Projetos de Decreto Legislativo nºs 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366 e 367/24 todos de autoria do Vereador Paulo Eduardo Gomes; foram lidos pelo Senhor Presidente os respectivos Pareceres favoráveis da CCJ. Todos Aprovados em Discussão Única. Projeto de Decreto Legislativo nº 367/24 de autoria do Vereador Douglas Gomes; foi lido pelo Senhor Presidente o Parecer favorável da CCJ. Aprovado em Discussão Única. Com voto contrário do Vereador Professor Tulio. Projeto de Lei nº 195/24 de autoria do Vereador Paulo Eduardo Gomes; foram lidos pelo Senhor Presidente o Parecer favorável das Comissões competentes. Aprovado em 1ª Discussão. Projeto de Lei nº 212/24 de autoria do Vereador Fabiano Gonçalves; foram lidos pelo Senhor Presidente o Parecer favorável das Comissões competentes. Aprovado em 1ª Discussão. Dando Prosseguimento, o Senhor Presidente deu por aberto o Pequeno Expediente aos Senhores Vereadores. Pela Ordem: O Vereador Beto Saad  sublinhara duas questões significativas: a primeira, respeitante a Lei 15.035/24, aprovada e que entrava neste dia em vigor, principalmente para as mulheres vítimas de crimes sexuais; e seguia lendo e considerando quão relevante era; a segunda e última, quando parabenizava o 12º BPM pelo aniversário e onde esteve presente a prestigiar, classificando como um evento "muito bonito" e que foi cheio de homenagens merecidas, e dentre os colóquios, neste encontro, um dos enfoques fora atinente a Segurança Pública, além de ser um dos itens mais debatidos, neste Parlamento, e que era representada pelo Proeis, Niterói Presente e Segurança Presente, em determinados horários, sobretudo, na madrugada, e que poderia ser analisado com bastante carinho na aquisição de mais recursos empenhados na área de Segurança, haja vista, a LOA deste ano, mesmo sabendo que a competência constitucional era do Estado, mas juntos poderiam discutir e dar a devida resposta à uma população e a sociedade que vinha cobrando uma atuação mais efetiva na Segurança desta cidade. O Vereador Professor Túlio de início, relembrara a fala feita concernente a um conjunto de mães, de Várzea das Moças, que tiveram seus filhos automaticamente deslocados para a Escola Júlia Cortines, situada no Campo São Bento; por conseguinte, esse Vereador precisava entender a lógica de pegar todos os aprendentes de uma determinada escola, os mesmos haviam avançado de série e não podiam continuar na Umei; esse Vereador exercitando seu mandato buscava respostas por meio de Requerimento, mas não fora respondido; era uma situação que não poderia ser vista com normalidade e o que havia era: a falta de respeito e transparência; isto, não, com esse mandato; e sim, com essas mães e outras famílias que estavam dentro da Rede Municipal de Ensino; esse Vereador ainda pedira ao Secretário de Educação para que respondesse aos seus Ofícios para que atentasse a situação em alusão; depois, vieram as críticas veementes ao transporte público da cidade que era notório, em que os ônibus vinham circulando sem ares condicionados, lotados, sem quaisquer conforto, levando as pessoas a passarem mal; e em vista disso, esse Vereador fizera visitas ao Terminal e nas conversas com os usuários, certificara-se da veracidade de tal conjuntura; portanto, a população não poderia ficar à mercê desta caoticidade; a concluir, informara que oficiará ao Ministério Público e ainda evocara que irá para cima das empresas de ônibus. O Vereador Fabiano Gonçalves as ponderações acerca de dois assuntos: o primeiro, quando fizera alusões explicativas ao escopo do Projeto de Lei nº 212/24 de sua autoria referente ao Título de Utilidade Pública e em seguida a solicitação ao Senhor Presidente para que o colocasse em 1ª  Discussão, pela importância do mesmo, ainda nesta tarde-noite, e assim foi feito; já, no segundo e último, a leitura comentada sobre o Processo do Tribunal de Contas nº 112354/24  que pedira a suspensão do Certame das Barcas, uma questão cuja preocupação fora demonstrada por esse mandato numa plenária anterior ao tecer comentários de como uma empresa poderia se aventurar a uma Licitação cujo lance ofertado fora de um bilhão e novecentos milhões, havia de se estranhar, e o Tribunal de Contas recomendava ao Governo Do Estado a não assinar o reconhecimento com a BK Consultoria e seguia questionando a capacidade técnica da referida empresa; dito isto, esse conteúdo gerara  um debate sobre a Operação das Barcas, sendo  aparteado pelos Vereadores Paulo Eduardo Gomes, Douglas Gomes e Daniel Marques. O Vereador Daniel Marques segundo a informação deste Vereador, no domingo, começava a valer a nova tarifa de ônibus, o aumento, e que quem não tivesse o bilhete único municipal pagará cinco reais e quinze centavos, e Niterói precisava entender melhor isso, e agora, provavelmente “cairá a ficha”; ainda fizera menção a Lei do Subsídio; dando seguimento, esse mandato ainda argumentava sobre dois temas bem discutidos anteriormente no rebate: Barcas X Transporte Público, em Niterói, cognominada “imobilidade pública”, assim como os destaques nos impactos do quão caótico esses dois temas vinham se dando, sendo aparteado pelo Vereador Paulo Eduardo Gomes. Esta Ata, no seu inteiro teor, foi registrada nos Anais deste Poder Legislativo. Não havendo mais oradores inscritos, o Senhor Presidente encerrou à presente reunião, às dezessete horas e trinta e cinco minutos, marcando a próxima para o dia três de dezembro, à hora Regimental. De acordo com o que se estabelece o Regimento Interno foi lavrada esta Ata por                                                       Redatora chefe do Serviço de Atas, a qual depois de lida e aprovada vai assinada pelos membros da Mesa.                                           
                                                             ________________________
                                                                  Presidente                                                                                   
  ________________________                                                 ______________________                             
              1º Secretário                                                                              2º Secretário    
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